

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI

ÉRTESETŐ.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Felölös szerkesztő: NYIRI GÉZA.

Előfizetési feltételek: Fizetendő Debreczenben... Egész évre... Fél évre... Egyes szám ára 5

Szerkesztőségi és kiadóiroda: Rózsa-tér 16. sz. házban, (kenyérpiac... Vilmos sörcafnok szomszédságában... Kéziratok vissza nem adandók.

Hirdetési díjak: Négy-hatásos petit sorért 8 kr; többszörinél 6 kr. Nagyobb és többszöri hirdetések... Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.

A jövő.

Alkalmi gondolatok

Csak néhány óra még és elmegy a mulandóságba és örök... Uj év derül fel az emberiség... aggódó szorongással tekint a jövő...

A tűnő évet aligha jegyezhetjük... boldog évek sorába.

Pangott az ipar, synylődött... a kenyeret adó édes anyaföld... bánt gyermekeivel.

Igaz, hogy az emberiség... nek mindig nehéz küzdelmekkel... élet, de most, mintha elviselhetetlen...

A hit, az isteni végzésben... s mint felszisszen a parányi fény... reátafos, ugy jajdulnak fel a széd...

A szocialismus napja... hajnalhasadást már is hirdeti... képezik a pirkadást.

Nagyon elégedetlen a népi... az Isten adta... melyek eddig siricsüdü... álltak — az izgalom... melyekben a gyúanyag egyre...

Vajjon bekövetkezik-e?... igen: mikor, mily eredménynyel?

Ki tudna erre megfelelni... Azért az évfordulónál... a jövőbe, bár bizva-bizunk a magyar nép erős...

Hisszük és valljuk, hogy... nem engedi magát idegenektől felbujtatni... hallgat értelmes, okos, higgas... szavára, a kik a nép jólété...

TÁRCHOZIA.

A fehér parochia.

Elhiszed-e nekem kedve... haloványak, szomorunak... haloványok, szomorunak... ragyogni, hogy én szerföltöt... kor? Nem? Pedig igaz.

A boldogság... bir. Az egyik úgy hívja... gazdagság. Az én boldo... gyermeké és otthon.

Az otthon egy... golyafésszekkel s buzog... golyafésszekkel s buzog... rengeteg nagy parkban...

Az én kicsi... áll. Karsu bádogtornya... egy szől, mintha félre ver... meg van repedve. Mindjárt...

En mindennap... g valék a fehér pa...

mert tudják, hogy együtt képezik a nemzetet, a társadalmat.

A magyar nép jellemvonásai reményleni engedik, hogy bizalommal nézhetünk a jövő elé, higgadsága a talaj arra, miszerint bevárja, míg a társadalmi bajokból megváltó nagy eszme testet fog ölteni.

A társadalom forr, de e forrás még nem kétségbeesett.

Nem-e a legszebb évvé lenne 1898, ha ép most jönne létre a társadalmi béke, az örök szeretet alapján?!

Bizonyára így lenne — a mit kívánunk — boldog új esztendő!

Levél a szerkesztőhöz.

Kedves jó barátom, volt tanítványom!

Annak az óriási lepelenek, mely a haladó modern világ egyik számottevő nagyhatalmát képezi — a hírlapirodalomnak egyik csúcspontja — az ön szerencsés kezei közé jutott.

Minden kisebb-nagyobb fontosságú sikernél a szerencsés nyerő sokféle kísérletezésnek van kitéve. Tanácsadói legió számára nőnek, kik gyakran a legkalandosabb tervszerveketet kovásolják. És a sok bába közt elvész vagy elcsenvenvész a legnagyobb reményekre jogosult gyermek.

Ön azonban kedves barátom a „Debreczen-Nagyváradai Értesítő” szerkesztéséhez és kiadásához nem is véletlenül jutott, hanem édes atyja érdemeinek és saját munkásságának révén.

Megvagyok győződve arról, hogy tapasztalatait és higgadt megfontolását fogva, mérlegelni tudja azon nemes felelősségteljes hivatást, mely a legrégibb magyar lap átvétele alkalmából ifjú vállaira hárul.

A vidéki hírlapirodalomnak legfontosabb ágát nem a magas szárnyalatu politika, mihez ugy sem értünk, nem is országos fontosságú mozzanatoknak, sem világeseményeknek felkarolása, hanem és főképen a szűkebb körű helyi érdekeknek a nemes irányu társadalmi törekvéseknek buzgó felkarolása, a szépirodalomnak ápolása, a közgazdaságnak, a nemzeties iránynak emelése, a műveltségnek, a józan elméletnek, a világosságnak terjesztése.

Ha ezen magaslatos föladatok elérését tűzi ki zászlójára, akkor egész serog önzetlen, áldozatkész, hazafias érzelmu munkatárs tömörül lobogója körül, kik a közjó felkarolását, terjesztését, ország- és nem-

rochián, ott is a könyvtárszobában, melynek berendezése egyszerű, puritán. Födolog benne az íróasztal, melé a fekete bőrpamlag.

A fekete bőrpamlagon, mikor jöttem rendszeren egy ifjú férj ült, könnyvel a kezében. Ó a tiszteletes ur.

Sugár termetű férfi Nöiesen fehér arcát puha gesztenyeszin szakáll körüli, magas homlokára ugyanolyan firtök hullanak. De legeltűnőbbek rajta a nagy dióbarna szemek, melyek csodálatos szeliden, olyan csodálatos melegen tudnak az emberre nézni. Hozzá jártam én tanulni — s ez nem volt afféle sablonos tanulás, mely a tanítónak: unalom. A tanulóknak: teher.

Ó büvész volt, ki csodaszép képeket varázsolt lelkem elé. Midőn fölütötte a kezében az Uj-Testamentomot, éreztem az olajfák illatát, hallottam a Jordán folyó csobogását — Láttam az Údvözítőt a mint magas hegyeken és mélységes vizek fölött oktat beláthatatlan sokaságot.

A világtörténelem könyve ott az asztalon szintén megelevenhedett. Népek indultak ki belőle bódító hadjáratokra, kardok s lánczok csörögtek, vérpatakok folytak s diadalhymuszok zengtek.

Majd a térképen utazunk együtt! Még soha se voltam túl falum határán s ő vitt magával csodaszép városokba, idegen országokba, más égalj alá, hol csodaszép madarak röpködnek s bujább a növényzet, mint nálunk.

Néha még a pogány isteneket is kényszerítette leszállni az Olympusról, hogy megismerjem őket. Az irigy Junot, a könyörtelen Marsot, hanem Jupiter ő kelme kalandjait mindig oly hamar mondja el, hogy ne értek belőle egy szót se...

Mikor már nagyon benne voltunk a tanításban, rendszeren egy ajtónyílás reventett össze. A szomszéd szoba küszöbén egy hölgy jelent meg. Kedves jelenség! Nem nagyon magas, gömbölyded termet, fejét aranszinű hajfonadékok ölelik körül. Az ajkán mosolylyal vegyes duzzogás. Ugyan hagyjanak fel már ezzel a tanulással! Elég volt mára Antal... Antim!

zet fellendítését örömteljes kötelességüknek tartják és vallják.

Midőn édes atyja büszke önértettei válik el azon hírlaptól, melyet ő 23 év óta tántoríthatatlan meleg szeretettel annyira felemelt, hogy az alig pislogó szikrát hatalmas lánggá fakasztotta, midőn ome büszke sikerét nyugodt lélekkel, ifjú tehetséges munkakedvelő kezeibe bocsátja, erősen meg vagyok győződve arról, hogy ugy az 55 éves örökifju magyar lap, mint édes atyja iránti szeretetteljes kegyelote önt arra fogja sarkalni, hogy a „Debreczen-Nagyváradai Értesítő” soha sem engedi magát kicsinyes, méltatlan, hazafiatlan czélok elérésére fölhasználni nemcsak, hanem mint eddig, ugy fokozódottabb mértékben ez után is a humanismusnak, a világosságnak, a hazafiságnak őszinte, becsületos szolgálatába lépve, minden szépeknek, nemesnek, jónak czéliszzerű előmozdítója, fölkarolója, fellendítője leend.

Sok szerencsét, sikeres haladást és józan önmérsékletet szivből kívánva maradtam

kiváló tisztelettel:

Zalai Márk.

Levél Nagyváradról.

— Változott körülmények. —

Jelen írásomnak kiváló érdeket fog kölcsönözni az, hogy két tiszteletre méltó és jeles hazánkfi változott körülményeiről leszen szó benne.

Az egyik én vagyok, aki ezeltől olthatatlan lánggal igyekeztem szeretni Debreczent még akkor is, mikor immáron a nagyváradai Körös vizében mosakodom. (Hogy iszom is, — ezt nem merészelttem megkoczkáztatni.)

De nem csak én, hanem egy nagyváradai koszoruzatlan irókollegám is szerelemre gyuladt Debreczen iránt, akkor, mikor három hónappal ezeltől a debr. kir. törvényszék büntető tanácsa előtt lefolyt első vendégszereplésem alkalmával, baráti érzelmének hervadhatatlanságát bebizonyítandó, Debreczenben járt velem.

Pedig azelőtt gyűlölte Debreczent. Én meg imádtam.

Most kettőnk érzelmei nevezett város iránt lényegesen megváltoztak, mint az az alábbiakból ki fog világlni.

Három hónappal ezeltől fent egyizben említett barátom és engem a debreczeni kir. törvényszék által első ízben két rendbeli párbajvétségért, történt még jogerősnek nem mondható elítéltetésem, tehát rám nézve egy szerencsésnek nemjelezhető véletlen

A szemük összevillant, boldogan. Ilyenkor tudtam, hogy most már mehetek haza, szedtem össze a könyveimet. És azt is tudtam, ha nem is néztem vissza a kertajtóból, hogy ők ketten már összeültek, hosszan, forrón. Fialat házások voltak s lelkem nálók sejtette meg először, hogy szép lehet a szerelem s a családi boldogság... pedig erre aligha akart a tiszteletes ur megtanítani, de megtanított rá a kedves Ziza néni sugárzó arca.

Vasárnaponként sohasem hiányzottam a templomból. Nemcsak szemem, de lelkem is áhitattal fordult a szöszék felé. Mily csöndben vár a gyülekezet az ő szavaira! A leányok keblére tüzött rozmarin ágak tiszta, szűzies illata terjengett a levegőben. S im, megjelent a szöszéken a lelkész. Szelid, barna szemű előbb végighordozá a gyülekezetet, ugy fogott az eszengő imába: „Mi atyánk, ki vagy a menyekben...” S elhiszed? Én akkor szentül megvoltam róla győződve, hogy a jó Isten mindenkinek megfogja adni a mindennapi kenyerét és senkit sem vesz kisértetbe, mert hisz ő kéri, ő, a ki az én szememben legközelebb áll a menyországhoz.

Rajongó szeretettel vevém őt körül, őt és a kedves Ziza nénit, meg a fehér parochiát, hol szeretet s béke lakik és minden kis virágot körülötte.

Igy éltünk s ekkor történt valami. Édes apám homlokán felhők kezdtek borongani. Ezek a felhők előfutárjai voltak egy veszes viharnek, mely életünk alapjában megrendíté s könyörtelen eltepte azt a millió finom szálát, mely szülőföldem minden rögehez egy-egy kedves emlékekkel kapcsolt. Hogyan? Azt majd máskor mondok el.

Elég hogy elkövetkezett egy szomorú nap, midőn örökre búcsút vettem a parochiától. E nap emlékeit még ma is őrzöm. Akkor egy szál fehér violát kaptam a tiszteletes urtól s egy csókot a homlokomra. A fehér viola — megszáradva — ma is megvan. S az a csók talismanom lett egész életemen. Kérj szül. Annak a homloknak, melyet es a csók ért, tántának kellett maradnia!

és részben az érmihályfalvi viczinális hozott össze Debreczenben.

En ifju s bohó valék, mikor közelebb említett viczinális vasutra felültem, koszorutlan irótársammal és szivem egész melegével Debreczen iránt.

Barátom arcaán méla bánat, szivében pedig engesztelhetlen gyűlölet ült Debreczen iránt. A gyűlölet okát lapunk zártáig nem sikerült kikutatnom, pedig a legszélesebb körben nyomoztam.

Fent említett érzelmeim állomásról állomásra fokozódtak, akár csak a fesztelen hangulat a bali referadákban s már Érmihályfalván csókokat integtettem Debreczen felé, míg barátom ökleit zárta véstjósloán.

Halápon pedig érzelmeim a tetőfokra, barátom pedig a kocsiülésre hágtak. Én a kalauzt csókolgattam, ő pedig kijelentette, hogy azokat, akik Debreczent szeretni merészelik, ő több rendbeli és a B. T. K. 376. §-ába ütköző és 77. §. szerint minősülő becsületsértő kifejezésekkel fogja illetni.

Csak két napot és a járdáról két embert ütötünk el Debreczenben, de ez ajkét nap alább bővebben körvonalazandó változásokat teremtett mindkettőnk belvilágában.

En egy csalódással gondosabban, 9 frt 73 krral szegényebben, személyes természetü szabadságomnak három hónapra terjedő megkurtításával s ugyan csak az érmihályfalvi, részben helyi s részben más érdekü viczinálissal tértem haza Nagyváradra, fent többször említett barátommal.

Legutóbb is említett barátom szivvilágában véghez ment változsról legyen szabad annyit át adnom a halhatatlanságnak, hogy még Halápon is csókokat integtetett Debreczen felé, míg én, — ha jól emlékszem, — Diószegig folyton növekedő engesztelhetlen gyűlölettel gondoltam vissza a kálinista Rómára.

Barátom otthon vallomást irt Debreczenhez egyik helyi lapban, míg én jelentékenyen megingott rokonszenvenvel gondoltam Debreczenre. Barátom elhatározta, hogy hűtlen lesz a nagyváradai leányokhoz a debreczeniekért, én pedig vívódtam, de még nem akartam egészen szakítani a debreczeni leányokkal s nem esküdtem fel a nagyváradiaknak.

De hogy most a debreczeni kir. törvényszék újból nem ragadta meg az alkalmat, hogy Debreczenről ujjalag táplált véleményemben megingasson s személyes természetü szabadságom újból egy hónappal kurtította meg, tekintettel arra, hogy az erkölcsi halotti pályánál még mindég többre becsültem a kard forgatási pályának rám nézve immáron nagyon hervatag babérait, — im most szakitok

Elrobogott velem a koci. Könnytelen égő szemekkel néztem az országról vissza a kastély felé. Azt már felfogtam, hogy a boldogság egyik felét az „otthon”-t elvesztettem, hogy a másik felének, a tündérszép mesének, a gyermekségnek is vége lett azon a napon, azt csak később tudtam meg.

Megszüntem a „kastélybeli kisasszony” lenni és lettem szegény leány. Elsdortak szüleim mellől is az élet zavaros hullámai, elkaptott a sors forgószéke. A költő is ugy dalolja: „A legkisebb levél legmesszebbre repül...” Én a legkisebb voltam a testvéreim között s legmesszebb sodort a forgószél — s nem sodort virágos kertbe. Az emberek szemében lejjb szállván a társadalom lépcsőjén, küzdöttem a mindennapi kenyérért — s küzdöttem, hogy még lejjb ne taszítsanak. Sivattaggá változott az élet, hol nincsenek emberek, de vannak rémei az egyedülletnek. Rablásra kész beduinok, hyénák pálmáerdők csaleányok képe. De akármerre mentem a sivatagban, tikkadtan, csüggedve, két kiséróm volt: Egy hervadt fehér viola emlékeztető illata s egy homlokomra lehelt tiszta csók emléke.

Olykor lázas éjszakákon álmodtam én egy oazisról, mely valaha befogadott — a fehér parochiáról. A virágokról mik körötte nyitlak, a nyájás szavakról, mik benne elhangzanak. Igénytelen örömekről, önzetlen szeretetről, örök békeségről... A kiknek elmondtam álmodat, nevettek. „Rajongó! Mintha volna olyan hely a világon?” Olyankor fölgerjedt bennem az indulat.

Nohát igenis van! En tudok egy olyant. És elmegegy oda... egy napra... egy órára... de el kell mennem még egyszer... Ha valaki megkérdezte, mit keresek ott? Az porul járt! Hogy mit? Semmit — és mindent. Ott hagyott reményeimet, tiszta álmaimat, idő előtt elhervadt ifjúságomat. Hallani akarok még egyszer nyájás szavakat, bele akarok nézni szerető szemekbe...

Utamba ne álljon senki! Megyek... pakolok... elfogott a nostalgia láza.



**Húsarak.**

Marhahús egy kiló 36-54, (kóser) 62 kr.  
 Borjúhús 56-60 kr. Sertéshús 48-60 kr. Juhhús  
 32-36 kr. Szalonna m. mázsa 52-53. — háj 60 frt.  
**Tűzifa:** 1 öl tölgyfa 12 frt. nyárfa 7. — frt.  
 Felvágatás 2 frt 50 kr, szállítás 1 frt 50 kr.  
**Napszámárak.**  
 Férfi ellátással — 50 ellátás nélkül — 80 nő el-  
 látással 30-40 kr, ellátás nélkül 50-60 kr, gyer-  
 mek ellátással 20 ellátás nélkül 35 kr.  
**Sertésvásár.**  
 Felhajtattott — darab, eladattott — db. Ára  
 sovány sertés páronként egy évesig —, más-  
 fél évesig —, két évesig —, öreg —  
 Kóvér sertés kilója — kr.

**Szerkesztői üzenetek.**

**V. Ö.** Bpest. Köszönet. Legközelebb fogjuk  
 hozni.  
**W. H. T. Szt. M.** Mint látni méltóztatik már a  
 mai számban megjelent. A másokra is rövid idő múlva  
 reá kerül a sor.  
**V. S.** Bpest. Kérlek a közleményt úgy a pos-  
 tára tenni, hogy csütörtökön reggelre itt legyen. Az  
 ígért tárczát várom.  
**Z. M.** tanár urnak. Jól eső örömmel vettem a  
 levelet és a mai számban meg is jelentettem. Kitar-  
 táásra fognak serkenteni mindenkor sorai és nem esa-  
 lódik abban, hogy ama zászló melyet én a kezeimbe  
 vettem, mindig tisztán fog lobogni.

Kiadótulajdonos: **Zicherman Herman.**

**VILÁGÍTÁS.**

**SUCHARD CACAO és CHOCOLADE.**

Hogy előfordult félreértések kikerültesse-  
 nek, tisztelettel figyelmeztetik a nagyrövidű  
 közönség, hogy a Ph. Suchard gyár az ugyne-  
 vezett (Bruch Chokoladen) tört Chokoladét se  
 nem gyártja, se pedig forgalomba nem hozza.  
 A Ph. Suchard csokoládéja biztonsággal tisztán  
 és legjobb minőségben, mint ösmeretes,  
 ólompapir borítékba gyári védjeggyel és alá-  
 írásával szállíttatnak. (1.)

**Kristofle és Társa**

cs. és kir. udvari szállítók,  
 Bécs, I. Opernring 5.

Ajánlják: (293.) 5-16

A világhírű legszébb és legjobban esztendőztő gyár-  
 mányait az eredeti gyári árakban, és pedig:  
 12 evőkanál . . . . . 16.50  
 12 villa . . . . . 17.50  
 12 kés . . . . . 17. —  
 1 leves merő . . . . . 6. —  
 1 tejmerő . . . . . 3.50  
 12 kávé kanál . . . . . 8.50  
 Megrendelhető Debreczenben:  
**Kaszanyitzky Endréné.**



**Kitünő syphonok.**

Ólommentes, avagy 99%-os a  
 legújabb systema szerint  
 teljes berendezés szódavíz gyárak  
 részére  
 szállít az 1814. évben alapított  
 és a legelső díjakkal kitüntetett  
 cs. és kir. országoasn szabadal-  
 mazott gyár

**Pochtler Károly**  
 Bécs, VII. Kaisertrasse 87.  
 Árjegyzék ingyen.  
 2-15

**Szives megfigyelésül!**

Hogy a különféle kérdezősködéseknek és  
 helytelen nézeteknek elejét vegyük, ezennel  
 tisztelettel figyelmeztetjük, hogy a mi

**Aczeltollainkba**

bevésett EF, F és M betűkkel nem a minő-  
 séget jelöljük meg, hanem kizárólag csak a  
 toll hegyszélesség jelöltetik meg:  
 EF = különösen finoman hegyezve,  
 F = finoman hegyezve,  
 M = közepesen hegyezve,  
 B = szélesen hegyezve.

**Carl Kuhn & Co.,**

I., Istrántér 6. Bécs, I., Istrántér 6.  
 Alapított 1843. (410) 6-6.

**Richter-jele Horgony-Pain-Expeller**

Liniment. Capsici comp.  
 Ezen hírneves házi készítésű elment az idő megpróbálásá-  
 nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda-  
 lomcsillapító hegyzéseként alkalmazatik kőszvényre,  
 csúszás, tegezugszástól és megfázásoktól és az orvosok  
 által bebizonyosították is mindig gyökérszerűen rendelik.  
 A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyártója Horgony-Liniment  
 elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi-  
 szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni.  
 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegekben árban majdnem minden  
 gyógyszerüzletben kaphatók; főraktár:  
 Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be-  
 vételisék alkalmánál igen óvatosan legyünk mert  
 több kinevezték utánzat van forgalomban. Ki  
 nem akar megkárosodni, az minden egyes  
 üveget „Horgony” védjeggyel és Richter czégye-  
 zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.  
 RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

298.) 7-?

**VÁRRAY JÓZSEF**  
 csemege-üzlete.

Legfinomabb Chinai és Orosz

**TEÁK**

kimérve és díszes dobozokban,  
 Valódi angol-ananász, Jamaica,  
 Cuba és Brazíliai

**RUMOK,**

Legfinomabb dessert  
 Tea-sütemények,

Magyar és Francia

**Cognacok,**

és pezsgő borok,

különböző finom Likőrök,

Salon dessert czúrkorkák,  
 színházi BONBONOK,  
 díszes selyemczúrkorkák,

Kiváló finom Chokoladé dessert  
 czúrkorkák meglepő nagyválasztékban.

**Alma több nemes faj.**

Erdélyi VAJONGZ-KÖRTE,  
 Mandarin Narancsok,  
 Malaga, Datolya, Prunella, fehér füge,  
 francia dió, francia mandula,  
**Nápolyi CARFIOL,**  
 mindennemű hal félek, főzelékek, mint: borsó,  
 lencse, bab, aszalt szilvák nagyválasztékban és  
 tisztán kezelt finom fűszer árúkat  
 a legjutányosabb áron pontos kiszolgálás mellett  
 ajánl

**Várray József**  
 fűszer- és csemege-üzlete Debreczen,  
 a színházzal szemben.

Vidéki posta vagy vasuti rendelvényeknél lád a csomago-  
 lás ingyen. Tessék árjegyzéket kérni.

**ZICHERMAN H. ELSŐ HIRDETÉSI IRODÁJA,**

Rozsa-tér 16-ik sz. a.

156-dik számú telefon állomás.

Az acsádi határban 50 hold föld vagy  
 örök áron eladó vagy több évre ha-  
 szonbérbe kiadó. — Értekezhetni özv.  
**MEZEY ENDRÉNÉ** úrnőnél Vámos-  
 Pércsen.  
**Eladó ház.** A Miklós-utcai részen 2 ujra  
 épült ház kedvező feltételek mellett eladó.  
 (502.)  
**Pénz olesó kamatra s a legkeved-  
 zőbb becslés szerint ingatlanra lehet  
 kapni, bármily nagy összegben. —  
 Bővebbet irodámban. — (E.)**  
**Több éves jó bizonylatokkal ellátott  
 vincerellér — leginkább homoktala-  
 jon alkalmazást keres. (2062.)**  
**Művelt, szép fiatal özvegy nő, valamely  
 üzletbe, mint elárúsítónó, alkalmazást  
 keres. (2060)**  
**Egy ujdonat új Wiese és társa hármás  
 számú Wertheim kassza eladó. Értekez-  
 hetni irodámban.**  
**Eladó ház** Kádas-utczán egy ujon épült 3  
 lakosztályt tartalmazó ház eladó. (1946.)  
**Eladó ház.** Nagyuj-utczán egy jó karban  
 levő ház több lakosztálylyal, 500 frt lak-  
 bér-jövedelemmel igen kedvező feltételek  
 mellett eladó. (1919.)  
**Nőtlen, keresztény gazdatiszt, nyolcz évi  
 gyakorlattal, jövő 1898. évtől, valamelyik  
 nagyobb uradalomban alkalmazást keres.  
 A vasut mellett egy ház eladó, mely  
 tartalmaz 4 szobát, 1 bolthelyiséget.  
 Bolti felszerelvények, állványok, mér-  
 tékek eladók.  
**Kerestetik egy Wertheim-féle cassa meg-  
 vételre.****

**Várad-ntozán egy jó menetű bor- és  
 szesz-kereskedés kedvező feltételek mel-  
 lett eladó. (1026.)**  
**Eladó ház a péterfiai részen, mely áll 3  
 szoba, konyha, istálló és melléképületek-  
 ből. (324.)**  
**Eladó ház 4 nyilas háztutáni föld-  
 del és egy ujonnan épült nyaraló szöllő-  
 vel együtt.**  
**Kis-Csapó részen 2 szoba, konyha,  
 utcai lak, minden órán kiadó.**  
**Eladó ház** Kis-Csapó-utcai részen, mely  
 tartalmaz 3 szobát a hozzá tartozókkal. —  
 Ára 1900 frt.  
**Gőzmalom, olajmalom** tüzelő fával  
 együtt haszonbérbe kiadó. (4.)  
**Kiadó ház és szöllő.** Hatvan-utca  
 végén két egymás mellett levő ház kiadó,  
 ugyanott 5 nyilas köntös-kerti szöllő  
 haszonbérbe kiadó. 1.  
**Tágas bolthelyiség,** a város legélén-  
 kebb helyén, kedvező feltételek mellett  
 kiadó. (6.)  
**Széchenyi-utczán 4 szoba, előszoba  
 hozzátartozókkal kiadó. (333.)**  
**Péterfia részen, közel a honvéd laktanya-  
 hoz, több jó karban levő lakosztályt tar-  
 talmazó ház eladó. (581)**  
**Egy igen jó menetű és élénk helyen  
 levő kisebb fűszerüzlet italmérés és tőzsei  
 joggal eladó. 240.**  
**Szöllő eladó** a vénkertben, pajtával  
 szép lakosztálylyal. (291.)  
**Eladó ház.** Csokonai-utczán egy jó karban  
 levő ház, — jövedelmez 400 forintot, —  
 eladó. (591.)  
**Jómenetű fűszer-üzlet** családi körülmé-  
 nyek miatt eladó. (299.)

Az ezen rovatokban közölték iránt felvilágosítást ad a egy ily közleményt 25 kr  
 előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz.

Régi arany és ezüst tárgyak a teljes értékben beváltatnak.



# SZÖLLŐSI GYÖRGY

ÉKSZERESZ

DEBRECZEN, főpiacz, a városházzal szemben.

Van szerencsém a t. cz. közönség b. ndomására hozni, hogy elsőrangú drágakö-kereskedőkkel kötött előnyös összeköttetésemnél fogva, azon szerencsés helyzetben vagyok, hogy e téren bármely versenyt kiállok.

## Az ujév alkalmából

különösen ajánlok legtisztább tűzű

gyémánt és brilliánt függőket, gyűrűket, karéket és melltüket művészi kivitelben,

továbbá arany és ezüst tárgyakat és ékszereket a legolcsóbb ártól a legmagasabbig.

Elsőrendű gyártmányu valódi svájci

## férfi és női zseborákat

játallás mellett, ugyszívén mindennemű ezüst éteszközöket, a napi árkelet szorint, nemkülönben e szakmához tartozó művek elkészítése, javítása, véssése gyorsan a legolcsóbb árszámítás mellett eszközöltetnek. (330) 3-3

Régi arany és ezüst tárgyak a teljes értékben beváltatnak.

Legtisztább tűzű brilliánt függők (Bouillon) 50 Ftól 600 Ftig és felsőbb.

Valódi gyémánt függők 12 Ftól 50 Ftig, játallás mellett.

## Eladó ház.

Egymalom-utcán a 827-dik sz. a. ház (a Rab László-féle ház mellett) a legutányosabb áron eladó. — Értekezhetni Bignió János úrnál Nagy-Hatvan-utcán. (334) 1.

## Téli különlegességek:

Direct importált **Jamaikai rum**, Direct importált **Moszkvai Popoff tea**, Direct importált londoni **Hornimann tea**. Karácsonyi és egyéb **csukorkák, desszertek és teasütemények**

## óriási választékban.

Különféle elkészített halak és huskonzervek.

Déli gyümölcsök, aszalt szilva, körte és barozk.

**Bartholovich-féle szilvóriumok**, magyar és francia **Cognacok** és **pezsgőborok**.

**Ermelléki asztali és bakar borok**, valamint az országos központi minta-pincze palackborai, eredeti töltésben.

## KONTSEK GÉZA

fűszer- és csemege-kereskedésében **DEBRECZEN, Kossuth-utca.** (74.) 24-?

## Deczember hó 5-től

Túlhalmozott raktár miatt

## LESZÁLLITOTT ÁRAK

**Bundák, Női kabátok, Gallérok**

**meglepető olcsón.**

**Blousok, Reggeli ruhák, Gyermek köpenyek**

**fél árban**

## RÓZSA LAJOS-nál

**DEBRECZEN, KISTEMPLOM-BAZÁR.**

(328.) 3-3.

Több mint 100 darab remek Béli belépő érkezett.

Csúsz- és köszvény, eszios fej- és fogszaggatók, hűlési és fiamodási, valamint fagydanatok ellen meglepő gyorsan és biztosan hat a

## Droxidolin

nevi gyógyszer, melynek üvege 50 kr és 1 frtért kapható.

## Turbolya mellszörp és bonbon

használható meglepő sikerrel, üvege 1 frt, bonbon 30 krért kapható

Valódi minőségben kapható **HAVADI DÓZSA ÁRPÁD** gyógyszerész gyári raktárában **Esztergom-Tokodon.**

Főraktárak: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerész úrnál **BUDAPEST, Király-utca 12. szám.** — **Dr. EGGER LEÓ és TÁRSA** gyógyszerész úrknál **BUDAPEST, Váci-Kör-út 17. szám.** (317.) 4-?

**Köhögés, rekedtség, tüdő- és mell-fájás, szamárhurut, nátház (influenza), továbbá nehezlégzés és a torok ajok különböző nemeinél**

## A Tóby örökösök közös tulajdonát tevő ingatlanok, u. m.:

1. A debreczeni 2477. sz. tjkvben foglalt 1783. sorszámú házutáni, mintegy 12 hold **örzdsdi föld**;
2. Az ugyanazon számú tjkvben foglalt, mintegy 18 hold, tanya épületekkel ellátott **ajosztásu föld**;
3. Az ugyanazon és a 3729. számú tjkvben foglalt s pajtával ellátott, mintegy 2000 □ öl területü **postakerti szőlő**;
4. A h-böszörményi 13787. számú tjkvben foglalt, mintegy 78 tagositott **rétiföld**; — és
5. A h-böszörményi 41. számú tjkvben foglalt, pajta és pinczével ellátott **homokkerti szőlő**,

## eladók.

Értekezhetni Debreczenben, az örökösök megbízottja **Dr. Megyery Pál** ügyvéddel Széchenyi utca 1773. sz. alatt (361) 3-?

Debreczen, 1898. Nyomatott a város könyvnyomdájában. — 2.

## Elsőrangú hazai gyártmány.

Pontos cím: **ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR**

## RÉSZVÉNY-TÁRSULAT BUDAPEST.

Magyarország legnagyobb és egyedüli **gazdasági gépgyára**, mely a gazdálkodáshoz szükséges **összes gazdasági gépeket gyártja.**

Rendelések megtétele előtt kérjük minden szakbavágó kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni.

**Részletes árjegyzékkel** és szakszerű felvilágosítással díjmentesen szolgálunk. (289) 8-10

## Kiadó üzlethelyiség.

A Stenczinger Károly-féle jelenleg **Kun József** cég alatt lévő üzlethelyiség, 1898 május 1-től több évre kiadó. — Értekezni lehet az emeleten lakó özv **Stenczinger Károlynéval.** (316.) 4-6

1279. v.k.sz. 1697.

## Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak 2,9258/1897. P. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint **Klein Mór** és **Péterfi** cég részére **Lókodi Ferenc**, debreczeni lakostól 528 frt 65 kr. tőke, ennek 1896. évi július hó 12-ik napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 84 frt 20 kr perköltség és a hirlapi hirdetési díj erejéig 1897. évi október hó 27-én bíróság le- és felül foglalt és 381 frtra becsült bútorok és egyebekből álló ingóságok 1898. évi január hó 7-én d. u. 2 órakor kezdetét veendő és Debreczenben **Kasza-közön** 957. szám alatt megtartandó nyilvános bírői árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1897. évi deczember hó 6-án.

**Bódogh Zsigmond,** bírói **küldött.**

Egyedül valódi angol **csodabalzsam**  
(Tinctura balsamica)  
**Thierry A., Pregrada**  
Rohtsch-Sauerbrunn  
Órangyal gyógyszeráról és gyógyszerészeti készítmények gyárából.

**ICH DIEN**  
Hogy mindentvé-  
dés elkerülve le-  
gyen ezentul ezen  
hatóságilag be-  
jegyzott védője-  
lyet használom.  
Egységességügylig megvizsgá-  
ták és véleményét mondták róla.  
A legregibb, leghatásosabbak bi-  
zonyult és legolcsóbb napies házy  
szar, mely a mell- és tüdőfájda-  
lmatk enyhíti stb. a belőleg és  
külsőleg alkalmazható.  
Valódiságának jelüll minden üveg egy ezüst hüvelyvel  
van ellátva, melyen cegem **Thierry Adolf**, gyógyszerár  
„Az orangyalhoz” van bevéve. Minden balzsamot, mely  
nem a fenti előírt gyártásmód szerint van előállítva, ut-  
sítsanak vissza, mint hamisítást és utaszatot, mennél ol-  
csóbb, annál értéktelenebb. Tehát mindig pontosan figyel-  
jünk az itt leható sild védőjegyre. Egyedül valódi balzsa-  
mom hamisított és utasított, valamint értéktelen utaszatok,  
melyek a közönség megdövestésére más balzsamjeggyel  
vanak előállítva, elküszítők, általam a védőjegytörvény alap-  
ján törvényesen less üldözve. Hol balzsamom részére nin-  
csen raktár, rendeljenek közvetlenül ezen a címen:  
**Thierry A. Órangyal gyógyszerárak Pregrada, Rohtsch-  
Sauerbrunn** mellett. 12 kis vagy 6 duplaüveg ára **Magyar-  
ország és Ausztria** bármely postahelyére 4 koronába kerül,  
Bosznia és Herzegovinába 12 kis vagy 6 duplaüveg ára 4  
korona 60 fillér. 12 kis vagy 6 duplaüvegét kevesebbet nem  
küldök. Szállítóküldés csak a pénz előzetes beklüldése vagy  
átutalás mellett.  
Mindenkor figyellemmel legyünk a sild védőjegyre,  
melyvel a valódiság jelüll minden üveg el van látva.

Schutzengel-Apothek **A valódi angol**  
**csodakenöcs**  
ereje és hatása.  
Ezen kancacsosol egy 14 éves gyógyítha-  
tallannak tartott betegre teljesen  
meggyógyította. A betegnek az  
22 éves nehézszerű háj meggyor-  
sítottatott. Az angol csodakenöcs, mely  
a legújabb és idült bajoknál a  
szerevé emberiségénél a legjobb erod-  
ményrel használható. A sebek gyó-  
gyításra, ugyszívén a fájdalom eny-  
hítésében felülmulhatlan; — falkat-  
részt a piros róza „rosa centifolia”  
ban létező csodaszeregy gyogyó, összeköttetésben rendkívül  
gyógyhatású, mely kúthoz más anyagokkal, ké-  
pest. Az angol csodakenöcs használható:  
A gyermekágyasné mellbájánál, tejgyillemlésnél, mell-  
koményedésnél, orbánc, mindennemű serelemek, láb- vagy  
osontsüvelésnek, sebek, genyedség, dagadt lábak, söt  
osontsü ellen; ütés, szúrás, lö-, vágás- és szúrdási se-  
bek ellen. Használható minden idegnyos és m. üveg-  
feszák, homok, szilánk és tüskék eltávolítására. Min-  
dennemű daganat, kinöves, pokolvar, ujákepződés, söt  
rákbetegség ellen, szemölcs, körömdagant, hólyag- és fel-  
dörzölt lábák gyógyítására. Mindennemű egei sebek, fa-  
gyott testrészek, betegéknél hosszabb fekvés által támadt  
sebek, nyakdagant, vartörődés, tüdőgás és a gyermekok-  
nál előforduló kisebbesések ellen stb.  
Az angol csodakenöcs minél regibb, annál kitünőbb hatásúba.  
Igen ajánlatos ezen egyedül álló szerből elővigyáztaké-  
pen minden családnál készletben tartani.  
Két doboznál kevesebb nem küldetik; a szállítóküldés ki-  
sárolag az összeg előleges beklüldése vagy pedig utánvé-  
telletel eszközöltetik, 2 tégely, csomagolás, szállítólevél és  
bérmentes megklüldéssel 3 korona és 40 fillér.

**Számos bizonyítvány áll rendelkezésre.**  
Figyelmzetek mindenkit a hatástalan hamisítványok  
megvételeit, s kérem szigoruan arra ügyelni, hogy min-  
den tégelyen a fenti védője és cögnek „Az orangyal gyó-  
gszerárak” Pregradában beklüldetve. Keil lennie és minden  
ségeknél egy hamisítást utasításba kell becsomagolva  
lenni és lent látható védőjeggyel ellátva.  
Az egyedüli és valódi angol csodakenöcsöm hamisított  
és utasított, a védője-törvény értelmében szigoruan üldö-  
zetnek, épugy ezen hamisítványok torjesztői.  
Egyedül beszerzési forrás:  
**Órangyal-gyógyár, Thierry A.**  
Pregradában Rohtsch-Sauerbrunn mellett.  
Raktár a legtöbb gyógyszerárban, hol raktár nincs,  
tensék a megrendelést közvetlenül „Az orangyal gyógszer-  
árakhoz” **THIERRY ADOLF** Pregradában, Rohtsch-Sauerbrunn  
mellett címezni. — Az osztrák-magyar védője lajstrom-  
száma: 4624.  
(231) 27-30

Mily elkerülhetlenül szükséges  
a szőlők permetezése  
az elmúlt évadban bizonyult be, midőn csakis a  
permetezett szőlők nem mentek tönkre.  
Ennek elérhetésére legjobbnak bizonyult  
**Mayfarth Ph. és társa**  
**szabadalmazott**  
**önmüködő**  
**„Syphonia”**  
szőlővessző- és növény-  
permetezője,  
mely az oldatot szivattyu-  
zás nélkül önmlüköden  
a növényekre permetezi.  
Ezen permetezőkből már sok  
ezer van használatban, és számos dícsérő  
bizonyítvány mutatja kitünő voltát valamennyi  
egyéb rendszerrel szemben.  
Ábra és leírás rendelkezésre áll  
**MAYFARTH Ph. és társánál**  
mezőgazdasági gépgyárak, különlegességi gyár  
borsajtok és gyümölcs-értékesítési gépek részére  
**Bécs, II/1, Taborstrasse 76. sz.**  
Árjegyzékek és számos elismerő levél ingyen. —  
Képviselők és ismételőadók kívánatosak.  
(333) 1.